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Отвечает эксперт Ксения Лумпова, председатель Комиссии по правовым вопросам реформы ЖКХ и тарифному регулированию Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России»:


Действительно, управляющие и ресурсоснабжающие организации трактуют обязанность по проведению производственного контроля холодной и горячей воды каждый в свою пользу, пытаясь переложить данную обязанность друг на друга. Обратимся к буквальному толкованию положений федерального законодательства в данной части.

Требования к проведению производственного контроля холодной и горячей воды определены статьей 25 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", согласно которой, производственный контроль качества питьевой воды, горячей воды осуществляется организацией, осуществляющей соответственно холодное водоснабжение или горячее водоснабжение.

При этом, в статье 2 указанного Федерального закона даны основные понятия используемые в данном законе. Пунктами 15 и 16 даны исчерпывающие сведения о надлежащем лице, в обязанности которого входит проведение производственного контроля качества питьевой воды, горячей воды: 

"15) организация, осуществляющая холодное водоснабжение и (или) водоотведение (организация водопроводно-канализационного хозяйства), – юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию централизованных систем холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем; 

16) организация, осуществляющая горячее водоснабжение, – юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию централизованной системы горячего водоснабжения, отдельных объектов такой системы".

Обязанности организации, осуществляющей холодное водоснабжение и горячее водоснабжение, по разработке программы и осуществлению производственного контроля качества питьевой воды, горячей воды прямо определены п.34 Правил холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 644 от 29 июля 2013 года.

Федеральный закон № 416 от 07 декабря 2011 года в соответствии с п.5 ст.1 определяет, что к отношениям, связанным с предоставлением коммунальных услуг по горячему водоснабжению, холодному водоснабжению, водоотведению, с оплатой таких услуг, положения настоящего Федерального закона применяются в части, не урегулированной другими федеральными законами".

Управляющая организация является исполнителем коммунальных услуг и осуществляет свою деятельность в соответствии с Жилищным кодексом РФ, Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 года, Правилами, обязательными при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, утвержденным Постановлением Правительства РФ № 124 от 14.02.2012 года.

В соответствии с вышеназванными нормативно-правовыми актами, организацией, осуществляющей продажу ресурсов через централизованные системы холодного и горячего водоснабжения, являются ресурсоснабжающие организации ("ресурсоснабжающая организация" – юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель, осуществляющие продажу коммунальных ресурсов (отведение сточных бытовых вод); "централизованные сети инженерно-технического обеспечения" – совокупность трубопроводов, коммуникаций и других сооружений, предназначенных для подачи коммунальных ресурсов к внутридомовым инженерным системам (отвода бытовых стоков из внутридомовых инженерных систем)).

Об этом нам говорят и санитарные правила. Так, например, согласно п.4.2. СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества», производственный контроль качества питьевой воды обеспечивается индивидуальным предпринимателем или юридическим лицом, осуществляющим эксплуатацию системы водоснабжения, по рабочей программе. Индивидуальный предприниматель или юридическое лицо, осуществляющее эксплуатацию системы водоснабжения, в соответствии с рабочей программой постоянно контролирует качество воды в местах водозабора, перед поступлением в распределительную сеть, а также в точках водоразбора наружной и внутренней водопроводной сети.

Таким образом, надлежащим лицом по разработке программ производственного контроля качества питьевой воды, горячей воды являются ресурсоснабжающие организации.

Кроме того, 1 июля 2015 года в силу вступают Правила осуществления производственного контроля качества и безопасности питьевой воды, горячей воды, утвержденные постановлением Правительства РФ от 06.01.2015 № 10 "О порядке осуществления производственного контроля качества и безопасности питьевой во
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